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AKTUÁLNĚ 

Statistika v systému ARAD 
 Dne 15. června 2007 začala Česká národní 

banka publikovat novou statistiku faktoringo-
vých a forfaitingových společností v České 
republice. Tyto společnosti, které se zabývají 
průběžným odkupem pohledávek před jejich 
splatností, jsou významnou skupinou sektoru 
ostatních finančních zprostředkovatelů a spo-
lečně se statistikou společností finančního 
leasingu a statistikou společností ostatního 
úvěrování vytváří ucelený obraz finančního 
zprostředkování mimo bankovní sektor v pod-
mínkách České republiky. Statistika je  publi-
kována na webových stránkách ČNB v systé-
mu časových řad ARAD v sekci Měnová a 
bankovní statistika >> Měnová statistika >> 
Statistika ostatních finančních zprostředkova-
telů >> Zprostředkovatelé financování aktiv. 
Publikována je agregovaná rozvaha s podrob-
nějším členěním poskytnutých půjček (podle 
splatnosti a ekonomických sektorů protistran). 
Statistika faktoringových a forfaitingových 
společností je zveřejňována s čtvrtletní perio-
dicitou nejpozději 75. den po konci daného 
čtvrtletí. 

Analytici: Pro Čechy je výhodné 
platit v cizině kartou  

Pro české turisty je podle analytiků výhodné 
platit v cizině kartou. Tuzemská měna, která 
ve středu vůči euru zažila nejhorší oslabení od 
loňského března, se podle nich začne zhodno-
covat až po prázdninách. „Prudkou vlnu posi-
lování koruny k euru předpokládáme zejména 
po skončení prázdnin. Turisté udělají nejlépe, 
když pro zahraniční transakce použijí platební 
kartu. To je vyjde levněji než jakékoliv speku-
lace s výměnou peněz,“ řekla analytička Next 
Finance Markéta Šichtařová. Od spekulací 
odrazuje i analytik Komerční banky Jiří Škop: 
„Při nákupu deviz na zahraniční dovolenou se 
nevyplatí vyčkávat na silnější korunu. Zisky 
jsou z pohledu objemu nakoupené zahraniční 
měny téměř zanedbatelné,“ uvedl.  

Široký výběr otevřených podílových fondů 
má z českých on-line brokerů v nabídce zatím 
jen brokerjet České spořitelny. Žádný velký 
poplatkový diskont ale nenabízí. Výjimkou 
jsou občasné speciální akce. Poplatky, to je to, 
oč tu běží, uvažujeme-li o investování na dlou-
hých časových periodách. Nadvýkonnost a 
podvýkonnost jednotlivých fondů je nestálá a 
nejistá, nelze ji předvídat. Naproti tomu poplat-
ky odvádí svoji černou práci v každém portfo-
liu neustále a zcela jistě, jejich negativní dopad 
na výkonnost portfolia lze vypočítat. Není 
překvapením, že jednou z důležitých činností 
sofistikovanějších investorů a investičních 
poradců je snaha minimalizovat poplatky spo-
jené s investováním.  

Jednou z možností úspory nákladů je nákup a 
prodej investičních nástrojů a správa portfolia 
přes internet, tzv. on-line. Takovou příležitost 
nabízí obchodníci s cennými papíry, kteří pro-
vozují on-line platformu pro zadávání příkazů 
k nákupu a prodeji cenných papírů přes inter-
net. Často jsou nazýváni on-line brokeři.  

Z průzkumu Fond Shopu vyplynulo, že in-
vestování do otevřených podílových fondů  
on-line přes obchodníka s cennými papíry 
žádnou velkou úsporu nákladů v porovnání s 
klasickou cestou přes pobočku banky nebo 
nezávislého investičního zprostředkovatele 
zpravidla nepřinese. Jako levnější alternativa 
než podílové fondy se u on-line brokerů jeví 
exchange traded funds (ETF). Ty se však neho-
dí pro pravidelné investování menších objemů.  

Zřejmě vlivem nedostatku konkurence to  
s úsporou na poplatcích není při investování do 

fondů on-line nijak valné. Lze ušetřit, ale ne 
moc.  

Vstupní poplatky do fondů Investiční společ-
nosti České spořitelny a Erste Sparinvest, což 
jsou fondy od investičních společností majet-
kově spřízněných s Erste Bank, jsou při inves-
tování přes brokerjet stejně vysoké jako při 
nákupu na pobočkách České spořitelny. Mana-
žerské poplatky jsou také stejné. Úspora po-
platků se v případě těchto fondů nekoná. Výho-
dou tedy pro investory zůstává jen úspora času 
při správě portfolia on-line. Vedlejší náklady 
jsou u brokerjet nulové. Vedení majetkového a 
hotovostního účtu je zdarma, podání příkazu 
on-line také a zpětný prodej je bez poplatku.   

O úspoře na poplatcích lze u brokerjetu mlu-
vit při investování do některých fondů jiných 
investičních společností než ISČS a ESPA. 
Vstupní poplatek je stanoven pro všechny 
„cizí“ fondy na 2,5 % a níže podle objemu 
investice. Některé fondy vybírají standardní 
vstupní poplatek až dvojnásobný, tudíž u bro-
kerjet se „stropem“ na 2,5 % lze nakoupit lev-
něji.  

Spořivé investory u brokerjet potěší občasné 
akce na podporu prodeje, při nichž dochází  
u vybraných fondů ke slevám na vstupním 
poplatku. Například pravidelně vyhlašovaný 
fond měsíce je možné nakoupit se zlevněným 
vstupním poplatkem až o 90 %.  

Pro dlouhodobé investice však vstupní popla-
tek nemá takový význam jako manažerský. 
Manažerský poplatek ale platí klient v otevře-
ných podílových fondech stejný bez ohledu na 
použitý distribuční kanál.   

On-line investice do fondů náklady nešetří 

FP-finanční poradce 
 

Objednávky předplatného na zelené lince  
800 11 00 22 nebo na http://www.FPweb.cz 

 

 

Ukázkový výtisk ZDARMA: 
http://ib.ihned.cz/predpl/a/nazk.php?idkamp=iHNed&tit=FP 

 
Potíže se splátkou dluhů má každý čtvrtý 

I přes rostoucí úrokové sazby se enormně 
zvedá zájem lidí o půjčky na bydlení. Jen na 
hypotékách si v uplynulém roce půjčili Češi 
více než 100 miliard Kč. Letos by to podle 
odhadu bankéřů a analytiků 
mohlo být asi 1,3 miliardy 
Kč. Podle serveru Aktuálně.cz 
má ale potíže se splátkou 
dluhů už každý čtvrtý. 

Zadlužení Čechů je v pře-
počtu na hlavu ve srovnání  
s ostatními státy unie mini-
mální. Podle poslední studie 
Evropské hypoteční asociace 
to bylo předloni 589 eur 
(zhruba 17 tisíc Kč). Menší 
zadlužení na hlavu ze států 
pětadvacítky měli pouze Poláci a Slováci. Prů-
měr evropské patnáctky přitom činí 13 011 eur, 
tedy téměř 380 tisíc Kč. Největší dluhy mají 
Dánové – na jednoho obyvatele přesahují  

36 tisíc eur, uvádí Aktuálně.cz. Průměrná výše 
hypotéky v Česku dosáhla necelých 1,7 milio-
nu Kč. Vyplývá to z aktuálních údajů většiny 
bank, které úvěry na bydlení poskytují. Jedná 

se zhruba o pětinový meziroč-
ní růst. 
Nejčastěji si lidé pořizují byd-
lení na hypotéku v Praze. 
„Zhruba 40 procent z celkové-
ho počtu poskytnutých hypo-
ték směřuje do metropole,“ 
říká Jan Sadil, generální ředi-
tel Hypoteční banky. K po-
slednímu prosinci uplynulého 
roku si v Česku vzalo hypo-
teční úvěr více než 255 tisíc 
lidí. Necelých 70 tisíc z toho 

jich bylo v Praze, uvádí Aktuálně.cz. Podle 
údajů Ministerstva pro místní rozvoj si naopak 
nejméně půjčují klienti na Karlovarsku a na 
Vysočině. 

Vážení čtenáři,  
       toto je poslední předprázdni-
nové vydání elektronického newslette-
ru FPnews. Další číslo obdržíte 9. 7.  
a pak každých 14 dní. Od 3. 9. pak  
budeme jako obvykle pokračovat  
v týdenní periodicitě vydávání.  
 Přejeme Vám krásné léto a 
příjemné prožití dovolených.          

Redakce                                                                                                                                
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ZE ZAHRANIČÍ 

EKONOMIKA 

Češi přestávají spořit a chystají se víc utrácet 
Češi přestávají šetřit a chystají se utrácet za vybavení svých domácností. Svou budoucnost vidí 

optimističtěji než obyvatelé ostatních středoevropských zemí. Vyplývá to z evropské studie Baro-
metr Cetelem. Ještě v roce 2006 plánovalo podle studie více spořit 60 % Čechů, ale v roce 2007 už 
jen 22 %. Nejvíce spořit v Evropě chtějí Britové (45 %), Francouzi (41 %) a Němci (38 %). Nao-
pak náladu na šetření má jen 6 % Maďarů. Naproti tomu chuť utrácet v tuzemsku stále roste. Za-
tímco v roce 2006 plánovalo více utrácet 69 % českých spotřebitelů, v roce 2007 už to bylo 74 %. 
ČR se tak umístila spolu se Španělskem na třetím místě za Maďarskem a Polskem, kde vykazují 
lidé ještě větší sklon k utrácení. Češi chtějí investovat zejména do volného času a cestování, do 
nákupu elektrospotřebičů, spotřební elektroniky a mobilních telefonů. Ve všech těchto kategoriích 
Češi předhonili průměr 12 evropských zemí sledovaných ve studii. 

Růst spotřebních úvěrů v ČR: Pátý nejrychlejší 
Růst objemu spotřebních úvěrů v České republice byl střednědobě pátým nejrychlejším v rámci 

celé Evropské unie. Podílem spotřebních úvěrů na hrubém domácím produktu však bylo Česko 
stále pod průměrem evropské pětadvacítky. Rychle rostly i české úvěrové registry. Tyto informace 
zazněly na mezinárodním fóru Asociace poskytovatelů informací v oblasti spotřebních úvěrů 
(ACCIS), které v Praze zorganizovala společnost CCB – Czech Credit Bureau.  

ČNB musí zvýšit zásoby mincí a bankovek  
ČNB bude muset zvýšit zásoby mincí a bankovek. Důvodem je 

posunutí termínu předpokládaného vstupu ČR do eurozóny, kvůli 
němuž banka musela přehodnotit svou politiku směřující k minima-
lizaci zásob národní měny. Hodnota mincí a bankovek, které jsou  
v současné době v oběhu, je o 14,6 % vyšší než před rokem. Výraz-
ně roste i spotřeba mincí. V oběhu jich je 2,6 mld. kusů, což před-
stavuje téměř 8 mld. Kč. Zhruba 40 % ale představují již neplatné 
dvacetníky a desetníky, které se nepodařilo z oběhu stáhnout. Bance 
se jich vrátilo zhruba 12 %. Stoupá hlavně spotřeba padesátihaléřů, 
kterých ročně musí nechat razit kolem 30 až 35 mil. kusů. Důvo-
dem rostoucí potřeby hotových peněz je také růst ekonomiky a 
mezd, díky tomu se zvyšuje maloobchodní obrat. Za rostoucí potřebou peněz je také neustále se 
rozšiřující síť supermarketů a hypermarketů i nejrůznějších automatů, do kterých jsou zejména 
mince potřeba. Jednou z příčin může být i turistika.  

KAPITÁLOVÝ TRH 

Kolik nových akcií letos přijde na burzu?  
Na pražské burze by se mohlo do konce roku objevit čtyři až šest nových akcií z odvětví nemovi-

tostí, maloobchodu, těžebního průmyslu a informačních technologií, řekl ČTK ředitel oddělení 
firemních financí společnosti Patria Finance Petr Formánek. Další domácí obchodníci již takový 
optimismus nesdíleli a odhadovali jen jednu až dvě akcie. Vždyť letos ještě žádná akcie na burzu 
nepřibyla a na sečtení všech domácích primárních úpisů stačí s rezervou prsty jedné ruky. ČR tak 
ve střední Evropě nejenže zaostává za nedostižným Polskem, které se letos blíží už ke 30 novým 
akciovým emisím, ale přestává stačit i Maďarsku, kde loni přišly na burzu tři nové podniky a letos 
by to mohl být shodný počet. Jednu až dvě nové akcie očekával na burze např. analytik Raiffeisen-
banky Jindřich Svátek. Nejpravděpodobněji přitom spolu s ostatními odborníky viděl burzovní 
vstup dolů OKD finančníka Zdeňka Bakaly. Nadějně se trhu jevil i možný příchod další firmy 
zabývající se nemovitostmi, neboť příklad velmi úspěšných burzovních realitních firem Orco a 
ECM působí. Naposledy umístila své akcie na burze textilní firma Pegas loni v prosinci.  

Nová struktura burzovního trhu 
Burza cenných papírů Praha bude mít od 1. 7. 2007 novou strukturu regulovaného trhu. Tím 

burza reaguje především na očekávanou tzv. velkou novelu zákona o podnikání na kapitálovém 
trhu, do níž bude zapracována Směrnice 2004/39/ EC Evropského Parlamentu a Rady (MiFID), 
která bude mít za následek vznik dvou burzovních trhů – regulovaného a oficiálního. Toto sloučení 
trhů s účinností od 1. 7. 2007, znamená, že společnosti obchodované na vedlejším trhu budou  
k tomuto datu převedeny na trh hlavní. Spojený hlavní a vedlejší trh ponese nadále název hlavní 
trh burzy. Změna struktury trhu se nedotkne oficiálního volného trhu, který bude zachován ve stá-
vající podobě. V souvislosti s rozhodnutím o sloučení hlavního a vedlejšího trhu schválila burzovní 
komora novelu Burzovních pravidel v částech týkajících se podmínek přijetí cenného papíru k 
obchodu na hlavním trhu burzy, poplatkového řádu a sazebníku burzovních poplatků na rok 2007. 

UniCredit: akvizice v Kazachstánu  
Italská banka UniCredit koupí majoritní 

podíl v kazašské bance ATF Bank. Ta je podle 
majetku pátou největší bankou v oblasti střed-
ní Asie. Společnost získá nejméně 85 % akcií 
banky, avšak jejím cílem je prý banku zcela 
ovládnout. UniCredit uskuteční akvizici pro-
střednictvím své divize Bank Austria  
Creditanstalt. Cena za veškeré akcie ATF je 
2,175 mld. USD (46,4 mld. Kč). Cena nezahr-
nuje navýšení kapitálu o zhruba 100 mil. 
USD, kterou plánují současní akcionáři ATF 
ještě před dokončením dohody.  

Singer: Brzy může dojít k dalšímu 
zvýšení sazeb 

 ČNB by měla navázat na květnové zvýšení 
úrokových sazeb a znovu utáhnout měnovou 
politiku, aby zabránila zvyšování inflace, řekl 
viceguvernér Miroslav Singer v rozhovoru pro 
agenturu Reuters. „Ten předpoklad růstu 
(úrokových sazeb) je v této situací logický: 
ekonomika jede na plné obrátky ... spotřebitelé 
jsou optimističtí, (hodnoty růstu) HDP a PPI 
jsou vysoké, kurz koruny je slabší,“ řekl Sin-
ger. Zvýšení o čtvrt procentního bodu podle 
Singera není žádné drama. „Než čekat, že se 
to pak vykumuluje v nějaké hlasování o půl 
procenta, tak je určitě lepší udělat ten čtvrtpro-
centní krok.“   

ČSOB žaluje Česko o 1,7 mld. Kč  
ČSOB zažalovala Českou republiku u arbit-

rážního soudu v Paříži o 1,7 mld. Kč. Napsala 
to Mladá fronta Dnes. Banka tvrdí, že jí stát 
dluží za transakci související s převzetím In-
vestiční a Poštovní banky v roce 2000. Podle 
ministerstva financí je požadavek ČSOB ne-
smyslný. V žalobě má jít podle deníku o ga-
rance, které stát poskytl ČSOB po převzetí 
IPB. ČSOB mohla z portfolia IPB vybrat pro-
blematické úvěry a převést je za plnou cenu na 
stát, který je s velkou ztrátou prodával dál. 
Stát ovšem účty ČSOB v několika případech 
odmítl proplácet.  

Byty si nejvíce kupují lidé  
mezi 25 a 35 lety 

Nemovitosti si v ČR nejvíce kupují lidé 
mezi 25 až 35 lety věku. Pronájem shání 
zejména mladí do 25 let, kteří ještě studují. 
Vyplývá to z průzkumu realitní společnosti 
RE/MAX, který představil regionální ředitel 
společnosti Vojtěch Krátký. Průzkumu se zú-
častnilo 600 realitních makléřů a zákazníků 
společnosti. Nejvíce žádané jsou podle výzku-
mu byty o velikosti 2+1, což souvisí s nízkým 
věkem kupujících. Mladí lidé ještě nemají 
rodiny a ani dostatek prostředků na koupi 
většího bytu. Z výzkumu dále vyplynulo, že 
stavební boom se již dnes netýká pouze Prahy, 
ale i řady dalších velkých měst, například 
Brna a Ostravy.  
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SB: Střední a východní Evropa  
musí urychleně zahájit reformy 

Země střední a východní Evropy včetně 
bývalých sovětských republik musí urychleně 
zahájit reformu sociálního zabezpečení a zdra-
votní péče, jinak se jim může stát, že za 20 let 
nebudou schopny uživit důchodce. Uvádí to 
zpráva s názvem From Red to Grey, kterou 
vydala Světová banka. Některé země v tomto 
regionu přitom ztratí až čtvrtinu obyvatel. 
Analytický tým SB ve zprávě varuje před 
problémem stárnutí populace a dopady na 
hospodářský růst regionu. Země v této oblasti 
nyní zažívají silný hospodářský vzestup, ale 
pokud nezmění skladbu sociálních výdajů, ze 
silného růstu jim mnoho nezůstane, upozorňu-
je banka. Předně jde o to, že v regionu střední 
a východní Evropy včetně bývalých sovět-
ských republik obyvatelstvo stárne rychleji 
než jinde ve světě. Občané v těchto zemích 
jsou navíc relativně chudí, alespoň ve srovnání 
s vyspělými zeměmi, kterých se stárnutí popu-
lace týká nejvíce. Za problém SB ale považuje 
i nedokončenou transformaci na vyspělou 
tržní ekonomiku.  

Vstup Kypru a Malty do eurozóny  
Představitelé Evropské unie vyslovili sou-

hlas s návrhem, aby Kypr a Malta mohly od 
příštího roku používat euro. Na summitu EU  
v Bruselu to oznámili zástupci Německa, které 
nyní Evropské unii předsedá. Konečné stano-
visko by měli 10. července vyjádřit ministři 
financí, a pokud tak učiní, rozroste se eurozó-
na z 13 členů na 15. 

Americké děti jezdí do „peněžních“ 
táborů  

Ve Spojených státech, které jsou králov-
stvím spotřebních úvěrů, posílají rodiče své 
děti do takzvaných peněžních táborů, kde mají 
poznat hodnotu peněz a naučit se s nimi za-
cházet. Cílem je podle agentury AFP zabránit 
tomu, aby na dětech ulpěly nezdravé finanční 
zvyky. Děti se učí jak sestavit rozpočet z vý-
platy, co jsou to úroky a jak šetřit na důchod. 
V rámci výuky žáci navštěvují banky, hrají 
společenské hry zabývající se nákupy a po-
slouchají příběhy o životních osudech podni-
katelů, kteří se dopracovali z chudoby k velké-
mu bohatství.  

Moody’s potvrzuje Aaa-rating  
Ratingová agentura Moody’s potvrdila ra-

ting Aaa, nejvyšší stupeň investičního ratingu, 
pro Public Sector Covered Bonds (zajištěné 
dluhopisy) vydávané BAWAG P.S.K. 

Berlín prodá banku LBB  
Město Berlín prodá kontrolní podíl ve fi-

nančním ústavu Landesbank Berlin (LBB) 
německému sdružení spořitelen DSGV za 
celkem 5,34 mld. eur (více než 150 mld. Kč). 
Oznámilo to vedení města s tím, že sdružení 
nabídlo za 81% podíl v této bance nejvyšší 
částku ze všech uchazečů.  

KB rozšiřuje nabídku zahraničních fondů SGAM 
Komerční banka přichází na trh se dvěma novými zahraničními podílovými fondy SG Asset 

Management (SGAM). SGAM je mateřskou společností Investiční kapitálové společnosti KB, 
která spravuje domácí podílové fondy distribuované Komerční bankou. Klienti mohou k součas-
ným 17 fondům SGAM, které již KB nabízí, nově investovat do fondu peněžního trhu zaměřeného 
na USA (Money Market USD) a také do fondu indického akciového trhu (Equities India). První 
fond je denominován v amerických dolarech a je určen klientům, kteří chtějí investovat konzerva-
tivně a v krátkodobém horizontu (kolem 1 roku). U indického fondu může klient volit mezi inves-
ticí v euru či v dolaru. Tento fond je určen spíše pro dynamické investory s dlouhodobějším inves-
tičním horizontem. Minimální investice do každého ze SGAM fondů je 1000 eur nebo 1000 USD. 

UNIVYC podepsal smlouvu s první clearingovou bankou 
Společnost UNIVYC uzavřela smlouvu s Komerční bankou o zajištění zúčtování obchodů uza-

vřených na Energetické burze Praha. Každý účastník obchodování na Energetické burze Praha 
musí mít uzavřenou smlouvu s tzv. clearingovou bankou, která za něj zajišťuje zúčtování uzavře-
ných obchodů. Clearingová banka, která se stává na základě smlouvy se společností Univyc účast-
níkem zúčtování, přebírá plnou odpovědnost za bezpodmínečné splnění závazků plynoucích ze 
zúčtování burzovních obchodů účastníka obchodování, se kterým má uzavřenu smlouvu o zajištění 
zúčtování. „Přítomnost clearingových bank v systému je posledním nezbytným předpokladem pro 
zahájení obchodování na Energetické burze Praha. Podpisem této první smlouvy je nyní celá infra-
struktura připravena,“ říká David Kučera, generální sekretář Energetické burzy Praha. 

Energetická burza zahájí v červenci 
Energetická burza Praha by měla zahájit obchodo-

vání s elektřinou zřejmě ve druhém nebo třetím týd-
nu v červenci. Obchodovat by mělo kolem 20 nejvý-
znamnějších obchodníků s elektřinou pohybujících 
se na českém a evropském trhu, kteří se v současné 
době účastní testování. V rozhovoru pro ČTK to řekl 
předseda burzovní komory energetické burzy Petr 
Koblic. Již první obchodní den tak budou známé 
ceny elektřiny na příští období. Cílem nové burzy je 
zejména průhlednější obchodování s elektřinou i transparentnější cenotvorba. Nový trh bude nabí-
zet obchodování s elektřinou v podobě termínových derivátů.  

Zhodnocení středoevropských akcií u Aviva 
Program investování nazvaný „Akcie středoevropské“, nabízený životní pojišťovnou Aviva, 

zaznamenal od svého zavedení celkový výnos 10,35 %. To představuje jedno z nejlepších zhodno-
cení na trhu. Podkladová aktiva tohoto programu jsou tvořena investicemi do akcií, akciových 
indexů a akciových fondů obchodovaných na burzách střední a východní Evropy. Program nabízí 
Aviva pojišťovna od 1. 3. 2007 v rámci 12 nových programů investování, mezi kterými jsou i dva 
zaměřené na nemovitosti. „Jsme velice spokojeni s výsledky rozšíření našich investičních aktivit z 
českého trhu na celý prosperující středoevropský region,“ komentuje výsledek Pavel Matoušek, 
generální ředitel životní pojišťovny Aviva.  

Islandská Straumur koupila polovinu Wood & Co 
Islandská investiční banka Straumur získala 50 % akcií v české makléřské společnosti Wood  

& Company. Islanďané mají zároveň opci na nákup zbývajícího podílu, který mohou převzít nej-
později do začátku roku 2011. Firmy hodnotu transakce nezveřejnily. Wood & Company vedou 
čtyři jednotlivci, kteří budou v čele společnosti i nadále. Kontrakt ještě musí schválit regulační 
orgány na Islandu a Česká národní banka. Straumur za podíl v českém podniku zaplatí částečně 
hotově a částečně vlastními akciemi. 

BANKY 

Konsolidace půjček zajištěná nemovitostí 
Po Konsolidaci půjček a Refinancování hypoték GE Money Bank představuje další novinky  

z oblasti přefinancování úvěrů. Reaguje na potřeby klientů a nově umožňuje konsolidovat také 
úvěry čerpané prostřednictvím kreditních a splátkových karet nebo kontokorenty. Těm, kteří chtějí 
refinancovat větší finanční závazky nebo výrazně ušetřit, nabízí banka Konsolidaci půjček zajiště-
nou nemovitostí – nejvýhodnější spotřebitelský úvěr na trhu. Pokud zájemci zajistí konsolidaci 
nemovitostí, získají výrazně výhodnější úrokovou sazbu a možnost konsolidovat úvěry až do výše  
1,5 mil. Kč. GE Money Bank navíc sama bezplatně vyřídí splacení půjček v ostatních bankách 
nebo splátkových společnostech.  
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HCFB  bude mezi prvními v Rusku  
Univerzální bankovní struktura, kterou  

v Rusku společně vytvoří Home Credit & 
Finance Bank (HCFB) a Nomos Bank, se 
bude ucházet o místo v první desítce na rus-
kém bankovním trhu. Ruskému ekonomické-
mu deníku Vedomosti to řekl Petr Kellner, do 
jehož skupiny PPF právě HCFB patří. Český 
miliardář ale v obsáhlém rozhovoru odmítl 
jakkoliv komentovat případné rozhovory  
o vstupu PPF či italské pojišťovny Generali do 
ruské pojišťovací společnosti Ingosstrach. 
Kellner také potvrdil, že PPF v Bělorusku 
získala malou banku Lorobank.  

MMF zpřísní dohled  
Mezinárodní měnový fond schválil zpřísnění 

dohledu nad devizovými politikami členských 
zemí. Tento krok prosazovaly Spojené státy 
jako prostředek ke zvýšení tlaku na Čínu, aby 
provedla reformu devizového systému a 
umožnila revalvaci domácí měny, napsala 
agentura AP. „Změny, které provádíme, jsou 
první velkou revizí systému pro dohled za 
zhruba 30 let,“ řekl výkonný ředitel MMF 
Rodrigo Rato. Dodal, že nová pravidla člen-
ským zemím jasně ukazují, jak mají řídit svou 
devizovou politiku. Americký ministr financí 
Henry Paulson označil změny za signál, že 
MMF vrací dozor nad devizovými kurzy mezi 
své hlavní úkoly. Americká vláda se již něko-
lik let snaží přesvědčit Peking, aby umožnil 
růst kurzu domácí měny, který je jednou  
z hlavních příčin vysokého schodku USA  
v obchodování s Čínou. Vláda doufá, že nová 
pravidla MMF pomohou zvýšit mezinárodní 
tlak na reformu čínské devizové politiky. No-
vá pravidla vstoupí okamžitě v platnost a pra-
covníci MMF je budou používat při provádění 
dozoru. 

AXA a BNP Paribas spojí síly  
Skupina AXA a společnost BNP Paribas 

oznámily uzavření dohody o partnerství na 
ukrajinském trhu neživotního pojištění. AXA 
koupí od UkrSibbank, dceřiné společnosti 
BNP Paribas, 50% podíl v její pojišťovací 
divizi: Ukrainian Insurance Alliance (UIA). 
AXA převezme řízení společného podniku, 
který bude během počátečního období 10 let 
těžit z exkluzivní smlouvy se společností 
UkrSibbank o poskytování bankopojištění.  

Do realitního fondu 8 mld. USD 
Americká investiční banka Morgan Stanley 

získala od investorů do svého nového realitní-
ho fondu Real Estate Fund VI 8 mld. USD 
(172 mld. Kč). Vznikl tak dosud největší svě-
tový fond pro investice do nemovitostí; inves-
tovat bude jak na rozvinutých trzích Evropy či 
Japonska, tak v rozvojových ekonomikách 
Číny, Indie a Ruska.  

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

Česká pojišťovna rozšiřuje služby pro motoristy  
Česká pojišťovna připravila pro své klienty novou službu – audit opravy. Klienti, kteří mají po-

chybnosti o tom, zda jejich pojištěný automobil byl po dopravní nehodě řádně opraven, mohou 
jedním telefonátem o audit požádat a tyto skutečnosti ověřit. „Klienti by měli být obezřetní před 
službami těch autoservisů, které z vlastní zkušenosti neznají. Pozor by si měli dát i na takové 
opravny, které nemají uzavřenu smlouvu o spolupráci s pojišťovnou, a přesto zákazníka ujišťují, že 
za něj vše při jednáních v rámci likvidace vyřídí. Často se totiž pod rouškou pohodlné služby snaží 
klienta záměrně „odříznout“ od veškeré komunikace s pojišťovnou,“ říká Filip Saidl z úseku likvi-
dace pojistných událostí neživotního pojištění. „Naši pracovníci prověří, zda faktura předložená 
klientovi je shodná s fakturou odeslanou autoservisem do pojišťovny a v případě rozporu poskyt-
nou potřebnou součinnost při jednání se servisem o odstranění nedostatků či následných právních 
krocích. V některých případech může jít pouze o vyjasnění nesrovnalostí, ale v mnoha i o podvod,“ 
uzavírá Filip Saidl. Česká pojišťovna zveřejňuje informace o svých smluvních servisech ve všech 
regionech republiky na adrese www.ceskapojistovna.cz. 

Stavební spořitelny půjčily letos na bydlení 25 miliard korun 
Stavební spořitelny půjčily na bydlení za pět měsíců letošního roku přes 25 mld. Kč, což je mezi-

ročně o 27 % více. Obchody rostou všem stavebním spořitelnám na trhu. Vyplývá to ze statistik 
jednotlivých firem. Za celý loňský rok poskytly spořitelny podle svých údajů úvěry ve výši téměř 
53 mld. Kč, celý trh tak stoupl o více než pětinu. Zároveň spořitelny loni uzavřely téměř 826 tisíc 
nových smluv o stavebním spoření včetně navýšení cílových částek.  

Česká spořitelna spustí službu cashback na konci června  
 „Česká spořitelna přepokládá zahájení pilotního provozu služby cashback, tedy výběr hotovosti 

u obchodníků při platbě kartou, na konci června, pokud budou splněny všechny přípravné fáze. 
Jména obchodníků, u kterých pilotní provoz cashbacku spustíme, oznámíme při zahájení pilotu.  
V současné době ještě probíhají finální jednání o uzavření smluv s pilotními obchodníky,“ uvedla 
mluvčí banky Klára Gajdušková. Banka chystá nabídnout službu ve spolupráci s pěti obchodními 
řetězci. Její cena by měla činit 4 Kč za výběr, tedy méně než u výběru z bankomatů. 

IC Banku koupila italská Banco Popolare Verona 
Na český bankovní trh vstoupila italská společnost Banco Popolare di Verona (BPV), která se  

15. června stala jediným vlastníkem tuzemské IC Banky. S odvoláním na zápis v obchodním 
rejstříku o tom informoval zpravodajský server Aktuálně.cz. IC Banka v Česku patří k menším 
finančním ústavům. Nový majitel chystá navýšení počtu klientů, především ze strany malých a 
středních firem. Mezi novými produkty banky by se mohly objevit také hypoteční úvěry. 

Bezpečné platby na internetu s virtuální kartou Cetelem 
Cetelem připravil novinku, která slouží k bezpečnému placení 

na internetu – virtuální kartu. Jedinečnou číselnou kombinaci, 
kterou klient dostane jako SMS na svůj mobilní telefon, lze pou-
žít jen na jednu konkrétní transakci. Klienti tak už nemusí mít 
obavy ze zneužití karty při jejím použití k platbě v internetovém 
obchodě v České republice nebo kdekoliv v zahraničí. První 
klienti získají virtuální kartu společnosti Cetelem již na konci 
června. Virtuální karta nemá fyzickou podobu, tvoří ji 16místné 
číslo a klient si ji může nechat zřídit ke své kartě Aura. Pro 
všechny platby virtuální kartou platí také až 50denní bezúročné 
období, stejně jako pro kreditní karty Aura.  

Počet bankomatů se v ČR za posledních 10 let zdvojnásobil 
V současnosti mohou Češi k výběru hotovosti využít více než 3100 bankomatů, které již větši-

nou nabízejí i dobíjení mobilních telefonů, placení složenek nebo informace o úvěrovém limitu. 
Odborníci navíc bankomatům předvídají úspěšnou budoucnost. Vůbec první bankomat na světě 
zprovoznila britská Barclays Bank v červnu 1967, k výběru hotovosti přitom byl potřeba nejen PIN 
ale i jednorázový děrný štítek.  
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